



习近平致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛

开幕强调，更好担负起新的文化使命

为强国建设民族复兴
注入强大精神力量

据新华社深圳6月7日电 首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出，我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来，我们把文化建设摆在治国理政的突出位置，不断深化对文化建设的规律性认识，推动文化传承发展，社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调，我们要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，更好担负起新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，激发全民族文化创新创造活力，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，不断促进人类文明交流互鉴，为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

新时代 新征程 新伟业

年轻干部以思想的力量激扬奋进的力量——
争当敢为善为
时代“弄潮儿”

习近平总书记强调，“要让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”，其中“干部敢为”是决定性因素。

一周前，市委党校中青班学员座谈会上，市委书记吴新明与学员代表面对面交流，勉励我市年轻干部，牢记习近平总书记殷殷嘱托，树立远大志向、练就过硬本领、积极履职尽责，求真务实干事创业、敢为善为建新功，努力在全面推进中国式现代化南通新实践、奋力打造全省高质量发展重要增长极的新征程上书写人生华章。

新征程上，南通年轻干部们正以思想的力量激扬奋进力量，把学习的成果转化为了敢为善为新功，争当新时代“弄潮儿”，为全面推进中国式现代化南通新实践注入源源不断的强劲动能。

A2

上海市松江区政协来通调研有事好商量协商议事工作

发展协商民主 提升履职效能

本报讯（记者郭亮）6日-7日，上海市松江区政协主席刘其龙带领所辖各地政协工作主要负责人和基层分管政协工作的党委负责人来通，围绕我市有事好商量协商议事工作开展专题调研。市政协主席黄巍东陪同调研。

调研组一行先后前往崇川区文峰街道五一社区、通州区政协共青团（青界联）和通州区兴仁镇徐庄村有事好商量协商议事室，实地了解我市协商议事工作开展情况。调研组认为，南通市政协坚持系统思维，集成推进，推动协商议事工作与党政中心工作高度契合，与政协履职能机结合，与基层社会治理深度融合，在规范化、制度化、常态化建设方面卓有成效。有事好商量协商议事工作实践对于构建程序合理、环节完整的协商民主体系和推动协商民主向纵深发展、提升协商民主制度整体效能，具有开拓性意义。松江区政协将加强与南通市政协的互动交流，推动协商议事工作提质增效，促进协商民主实践取得新进展。

在通期间，刘其龙一行还考察了长江生态大保护生态修复工程、南通博物苑、南通创新区等。

海安普惠托育建设获省政府激励表彰
千人口托位数
远高于全省平均水平

本报讯（通讯员施红云 记者赵勇进）近日，海安市普惠托育建设工作荣获“省政府2022年度真抓实干成效明显地区激励表彰”，是南通市唯一上榜的县（市、区）。

近年来，海安市委、市政府将托育工作纳入“十四五”国民经济和社会发展规划及卫生健康发展规划，在南通率先出台《促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》等一系列政策文件，建立健全“3岁以下婴幼儿照护服务发展联席会议制度”。目前，拥有备案普惠性托育机构29家，其中去年新增14家，居南通市前列。创成国家发改委普惠托育服务专项行动项目单位1家、建成社区托育点1家，公办幼儿园办托6家。先后创成省级示范托育机构2家、省级普惠托育机构6家、南通市级普惠托育机构3家。全市千人口托位数已达5.1个，远高于全省托位数平均水平。

海安提出“大力发展普惠托育服务，逐步实现城区小区托育全覆盖”的工作目标，推动社区托育落地落实。目前，海安已有18个新建小区按照标准规划建设了托育用房，已竣工交付4个。

我市今年共有26384人参加高考——
执笔为剑书写青春答卷

昨日，考生走进南通大学附属中学考点。当天，一年一度的高考拉开帷幕。

记者 许丛军摄

A4 看南通·民生

开局谱新篇 起步即冲刺

崇川抓牢优化营商环境牛鼻子，迎来两家世界500强落户——
招商引资念好“拼”字诀

协调市区两级部门优化流程，在关键节点上帮跑粘追……自5月底世界500强泰科电子制造基地项目土地摘牌以来，崇川经济开发区工作专班以最优的服务、最快的速度，助力企业高效推进项目建设。

开局之年，崇川在吸引高质量外资方面亮点频现。

世界500强泰科电子制造基地、世界500强欧莱雅中国高档化妆品智能运营中心、中翼尼慕智慧高端装备制造等一批重大外资项目落户，外资吸引的数量和质量，均创区划调整以来“之最”。

外资频频投下“信任票”、加码投资的背后，是崇川牢牢抓住优化营商环境这个牛鼻子，拼专业、拼吃苦、拼执行的高效机制、精准的专业服务。

密集落地，高端制造业成投资重点

“这是欧莱雅中国在今年的全新投资，也是欧莱雅在中国下一个25年‘美丽之旅’的新起点。”谈及欧莱雅中国高档化妆品智能运营中心落户崇川经济开发区，欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞先生信心满满。

该项目的落户，不仅对欧莱雅意义重大，更是崇川外资招引的新突破。

欧莱雅中国高档化妆品智能运营中心，是崇川首个

来自欧洲的世界500强直接投资项目。落户后，该运营中心将配备世界领先的物流和机器人技术，以大数据赋能的D2C（直面消费者）模式，为消费者提供更智能、更敏捷、更定制化的服务。

今年以来，崇川区投促局设立外资招引专班，集中力量常态化开展工作。作为主城区经济发展主阵地的崇川、港开、市北三大园区，纷纷围绕各自主导产业建立产业链招商团队。

今年一季度，崇川区新签约注册11个市考重大项目，其中，3000万美元以上外资项目就有4个。区投促局相关负责人王颖介绍：“落户崇川的外资项目，主要集中在中高端制造领域，也就是我们通常所说的高质量外资。”

总投资1.5亿美元的泰科电子是一家总部位于瑞士的全球性企业，主要从事传感器、汽车线束、连接器等汽车零部件产品的研发、生产及销售，该项目是崇川区电子信息行业头部企业外资项目的重大突破；中翼尼慕智慧高端装备制造项目，由丹麦尼慕科技集团与上海中翼科技股份有限公司合资建设，致力于工业用智能焊接机器人及装备集成等核心技术的研发、制造，该项目将按照智慧高端装备制造“灯塔工厂”进行规划建设，是崇川首个真正意义上的“灯塔工厂”。

分秒必争，“挤进”项目备选库

国际投资者在全球开展布局，一定程度上是对各地营商环境“用脚投票”。“营商环境的改善是一个没有终点的竞赛，不进则退甚至慢进则退。”对此，身处招商一线的崇川经济开发区招商中心主任孟琳感同身受。

欧莱雅项目，就是崇开招商团队分秒必争“抢”过来的。

2021年10月，崇开招商团队获悉，欧莱雅集团要在中国选址新建智能化运营中心。但是候选名单里并没有南通，信息也只有寥寥两个点：用地需求100-200亩，投资建设智能化运营中心。

哪怕只有1%的希望也要做100%的努力。

崇开招商团队迅速针对欧莱雅项目制作PPT推介，成立以园区党委书记为组长的工作专班。

虽然项目信息语焉不详，但凭借专业素养，崇开招商团队判断，“项目应该对物流要求极高”。为此，PPT除了介绍区域优势、地块现状、配套政策等基本信息外，还重点对地块的交通优势进行详细介绍。十几页的中英文双语PPT，不到24小时就辗转至欧莱雅集团高层手里。高效而专业的PPT，得到欧莱雅集团高层青睐。崇开因此“挤进”项目备选地区。

(下转A2版)

订单共享 技术协作 抱团发展
启东13家规上船企
组成“联合舰队”

本报讯（通讯员钱爱仁 记者黄海）昨天，江苏华滋能源有限公司码头，中交三航（南通）海洋工程有限公司启东基地总经理林健凯正在督促钢结构项目生产。“此前订单工期紧，生产任务重，压力很大。现在与华滋共享订单，生产协作，6月底前干完没有问题。”梳理往前提进的生产工序，林健凯悬着的心总算放下了。

去年12月20日，中交三航与华滋能源签署了战略合作协议，互为导管架管桩、钢圆筒、港机配套生产基地。“我们是生产和市场两端要素互补。”华滋能源公司总经理颜正云介绍，中交三航有海上风电钢结构建造、市场等优势，华滋能源拥有龙门吊、码头等资源，协同最大限度释放共赢红利。目前，双方共享订单产值近5亿元。

近年来，在海工装备产业快速发展的同时，企业产品市场各有方向，对于发展和技术有了更高的需求。去年，启东海工船舶工业园顺势而为，建立海工产业协同创新服务平台，推动船企抱团协作、取长补短，提高释放产能效益水平。

船企相互协作，在降本增效方面优势凸显。以中集太平洋为例，2021年企业收购丰顺船舶以后，在国际市场接到9艘液化气船订单，收购后的丰顺船舶厂机器设备维修需要时间，短时间内不能完全恢复产能。在园区管委会的协调下，原丰顺船舶与向海重工隔墙上的小门打开了，双方业务协同、技术协作，中集太平洋2艘船的分段由向海建造。

“以前是单打独斗，甚至你卷我卷，现在是彼此作‘嫁衣’，集群发展。”中集太平洋海工公司副总经理苏飞说，以园区整体优势“打包”参与国际市场招投标，让企业在竞争中更加从容，也更容易接到订单。

不仅订单共享、技术协作，管理也能共享。东方电气宏华海洋公司现场主管方晓贵告诉记者，与启东中远合作风电安装船项目后，

(下转A2版)



位于如皋的国家级专精特新“小巨人”企业江苏万达特种轴承有限公司，近年来不断加强技改投入，在回转车间引进自动化操控系统关节机器人，有效减少用工成本，稳定产品质量，不间断24小时运行更提高生产效率，自去年开始回转车间生产线改造投入近一千万元，投产后与同期相比产销增长35%。

邱宇摄

洋通高速二期工程高压线迁改收官

本报讯（记者彭军君 通讯员马骏 张晶 徐志刚）近日，随着220kV兰洋线的新线送电老塔拆除，标志着洋通高速二期项目全线6道110kV、4道220kV高压线迁改工作全部完成。

由于施工难度大、协调单位多、时间跨度长，高压线迁改工作往往成为高速公路建设的“卡脖子”环节，直接影响工程推进进展。洋通高速二期工程参建人员

深入一线抓重点、攻难点，明确人员责任分工，全力推进迁改进度，最大限度减少停电时间对项目施工生产和附近居民生活的影响。

高压迁改工程的圆满完成，实现了项目管线迁改“清零”，树立了供电、交通部门通力合作，切实服务全市交通重大项目建设的新典范，同时也为项目进一步加快建设提供了强有力保障。

我市今年共有26384人参加高考——

执笔为剑书写青春答卷



昨日，考生走进南通大学附属中学考点。当天，一年一度的高考拉开帷幕。

记者 许丛军摄

我市开展珍稀濒危水生生物增殖放流活动
200尾中华鲟“回家”

本报讯（记者唐佳美）6月6日是第9个全国放鱼日。上午，长江如皋段刀鲚国家级水产种质资源保护区内外波荡漾、鱼儿欢腾，2023年全国“放鱼日”同步增殖放流——长江南通段张靖皋长江大桥珍稀濒危水生生物增殖放流活动在此举行（见右图）。当天共增殖放流国家一级野生保护动物中华鲟200尾、国家二级野生保护动物胭脂鱼1万尾和“长江三鲜”之一的暗纹东方鲀10万尾。

“一二、三，放！”随着一声口令，水箱打开闸门，一条条中华鲟、胭脂鱼、河豚顺着滑道，欢快地奔向“母亲河”的怀抱。中华鲟是地球上最古老的脊椎动物之一，距今已有1.4亿年历史，是国家一级野生保护动物和长江珍稀特有鱼类保护的旗舰型物种，被誉为“水中大熊猫”。其最大个体长可达5米，体重可达600千克，是中国长江中最大的鱼，因此也有“长江鱼王”之称。此次放流的中华鲟体长在70-90cm，平均鱼龄为3龄至4龄，为监测它们回归长江后的生长情况，技术专家还对放流中华鲟进行了芯片植入。

长江有水生生物4000多种，是世界上水生生物多样

性最为丰富的河流之一。但受人类活动影响，长江水生生物资源急剧下降，部分珍稀濒危物种的野外种群数濒临灭绝。据了解，中华鲟、胭脂鱼等珍稀特有物种在长江已连续多年未见自然繁殖，濒危程度日益加剧，增殖放流活动可以改善水域生态环境，修复渔业资源。长期以来，我市高度重视渔业资源养护工作，已连续15年开展增殖放流活动，累计放流各类鱼苗、蟹苗、虾苗近10亿尾。此外，我市积极开展长江大保护工作，2019年底，南通在全省率先实现长江渔船、渔民全部退捕。随着长江十年禁渔制度的实施，长江生物多样性保护成效初步显现，我市长江段水生生物旗舰型物种大幅衰退的趋势正在得到初步遏制。

“长江十年禁渔为水生生物提供了休养生息的时间和空间，四大家鱼等水生生物资源量得到了显著提升，江豚也频频现身南通，但是濒危物种资源量依旧需要进一步提升。”市农业农村局副局长殷淑芳表示，此次活动是我市首次放流中华鲟，旨在进一步补充长江珍稀濒危及土著鱼类种群数量，恢复长江生态系统鱼类多样性，同时引导社会公



众科学放流，营造浓厚的长江水域水生生物生态保护氛围。

当天，张靖皋长江大桥建设指挥部、市县水生野生动物保护相关部门、科研院所、高等院校以及水生生物保护相关社会组织和企事业单位、水生野生动物保护志愿者们参加放流活动。长航南通公安如皋派出所民警现场讲解非法捕捞、非法采砂典型案例，宣传长江大保护政策。“这个活动很有意义，我第一次亲眼见到‘水中大熊猫’中华鲟，更加了解了长江大保护的意义，今后我会呼吁身边的朋友家人一起保护长江。”如皋中等专业学校志愿者贾彤焰说。